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„Pilátus a Kredó“-ban.
Ezt a régen használatban levő kö 

mondást akkor alkalmazzák, ha valakit
ártitlanfchheleegyQlitnek valamely tör­
ténetbe, pedig arra nincs ok, vagy éppen 
nein több mint annak, hogy Pilátusnak 
a Krédóban szerepe van.

Az amerikaiak az osztrák-magyar 
uralkodót azzal vádolták, hogy a szoron­
gatott Spanyolországnak a hadi költsé­
gek elhordozására, különösen a mostani 
háborújában oly fontos és döntő szerepre 
hivatott hadi hajók beszerezhetésére 

Ipénzsegélylyel járult s ezen tettével a 
^semlegességet megsértette.

Tudvalevő dolog, hogy Ausztria- 
-Magvarország minden európai nagy ha­

talmak közt legtávolabb áll a spanyol- 
amerikai háborútól, nemcsak ennek 
színterét tekintve* hanem az ezáltal fel­
idézett érdekeltséget is és saját állami 
ügyeinek rendezésével annyira el van 

iíoglalva, hogy ha volnának is a világ­
tengerek szigetein gyarmatai — melye­
ket fenyegetne egy ilyfajla konfliktus : 
kcresvén-keresnie kellene az alkalmat, 

|hogy abból kivonja, — nem hogy kész­
akarva beíebonyolitsa magát. S ime mégis 
ily lehetetlen szerepet lulajdonitnak 
neki.

Hát ha azt tekintenők, hogy annyit 
áldozunk Ausztria-Magyarország nagyha­
talmi állásának fentartására, haditenge­

részeiének fejlesztésére, hadseregének a 
modern katonai kellékek színvonalon 
ti Utalására, pénzben és emberben, hogy 
ez alatt már-már leroskadunk s Magyar- 
ország legközelebb való érdekeinek el­
hanyagolása miatt méltán feljajdulunk : 
bizonyára mégis várhatnék, hogy diplo- 
rnácziánknak döntő súlya legyen, a világ 
sor át intéző nagy hatalmak tanácsában. 
De nincs s talán jobb hogy nincs, mert 
'gy nagy mértékben megóva vagvunk 
még több pénzt és emberéletet is köve­
telő konfliktusoktól, amelyek koczkára 
vélnék államéletünket, minden bizony­
nyal tönkre lennék államháztartásunk 
ugy ' ahogy helyreállt egyensúlyai.

Ezért, ha biródalmunk távol tartja 
magát a Spanyol-amerikai háborúba avat­
kozástól — eszélyesen cselekszik.

Királyunk, minthogy a Spanyol ré- 
gens királyné Habsburgvér, ha a rokon­
ság követelményét követi s meleg ér­
deklődéssel van a fenyegetett, rokon- 
szenvet érdemlő spanyol királyné illetőleg 
király iránt, azon nem csodálkozunk. 
Mert habár e felséges asszony XII. AI-1 
fonzhoz férjhezmenetele alkalmát köz­
vetlenül megelőzőleg lemondott is minden 
királyi családi tagságból folyó jogokról : 
mégis ha a király felséges rokona iránt 
melegen érdeklődik — azt mutatja meg, 
hogy emberi szive is van, mely a kirá­
lyoknál vajmi ritka; és ha mint ilyen 
járulna segítséggel magán vagyonából,

talán az sem sérthetné a semlegességet, 
mert ezt a tényt nem az államfő, nem 
a király és császár tenné, hanem — a 
rokon.

Ama elem Amérikát netalán ser, ér­
zésre indító hírnek miként nincs semmi 
alapja, olyannak tekinthető mint »Pilá­
tus a Krédóban< s hisszük, hogy meg­
zavarni nem fogja államunk kívánatos 
békéjét.

Eljöhet az idő midőn a közvetítés­
nél a magyar király bölcsességére szük­
ség lesz és arra felkérik s méltó sze­
repe lesz, a béke megkötésére vezetőleg.

______ — a. — r.

A képviselőház május 3-iki 
ülése.

ltövid formai ülésre hívta étikor össze a 
Ház elnöke a képviselőket, kik azonban te­
kintettel a kiosztásra kerülő lak és nap- 
dijakra, szokottnál nagyobb számban jelentek 
meg, jóllehet »csak* harmadszori olvasások 
voltak napirenden.

Azonban az ülésnek érdekességet köl­
csönzött Pólónyi Géza, ki tájékoztatni kívánta 
magát a felől, hogy a Ház az idén is kény­
telen lesz-e a nyári hónapok alatt együtt ma­
radni, hogy azután tétlenségben töltse az őszi 
és teli hónapokat.

Ezzel kapcsolatosan aztán kérdést inté­
zett a miniszterelnökhöz, miért és meddig kés­
lelteti még a kiegyezési javaslatok tárgya­
lását, daczára annak, hogy a minapában ki­
jelentette, hogy azoknak gyors letárgyalását 6 
is komolyan óhajtja.
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A Gavardi Mihályué esete.
~ A.Debrecz e n eredeti tárcsája.« —

Irta , Thurán.
(■avardiné gyönyörűséges szép halai asz- 

Szonyvolt, Gavardi pedig vén és beteges. Mint 
!niadig ajtókat csapkodtak voina a mellében : 

kerguu. zilált s néha, ha elkezdett köhögni. 
‘■■ leesett az asztal mellé kínjában, kimered-
1, a ?«mei és majd belehalt egy-egy ilyen
rohamba.

legkönnyebb volt a dolga nyáron, ami- 
|oi már égetett a nap, alulról meg a föld 
I ti vissza a forróságot. amikor szakad min- 
■enkiről az izzadtság, hogy majd belepusztul 
;| melegbe egyformán az ember és az állat. 
I yenkor egy kicsit felme'egedett az összegém- 
■(.'ieuett vén ember, összeszedte magát s a 
j..?.8*" PMczával maga előtt csapkodva a 
iUl!u 1 egészséges formán járt az utczán ; néha 
P orcsmába is elnézett, jól evett, ivott, hogy 

1,1 "szre megint tiinkremenjen s fuldokoljon 
1 ogjoii a jövő nyárig.

Hogy mi volt a baja voltaképpen, azt 
jjj'n e'lel tudni. Az ilyen vénember hamar 
Li‘‘ Tan' Fiég az, hogy beteg volt s esztendő-

‘•esztendőre várták a végét. 
a Favardiué amolyan szegény, cseléd forma 
n J. x!n t s azért ment hozzá a vénemberhez, 

C r látta, hogy másként nem igen lesz a 
lein asssonya- A legényeket elplotykázták 

’e, az asszonyok mind valami gazdagabbíács.

lányt kerestek a fiaiknak s a sok szépelgő 
mellett a vén Gavardi lett a vőlegény. Azóta 
aztán élnek is, meg nem is s néha az ember 
azt hinné, hogy tán az asszonyra is elragadt 
az ura betegsége, mert az is köhög, kedvetlen, 
fonnyad es sokszor napokig előgyeLg erre- 
arra anélkül, hogy szavát lehetne venni.

Ez-iüti kél esztendővel oiyan meleg volt, 
hogy úgy clperzselt mindent. Ez volt a vén­
embernek a legjobb nyara. Átsütötte a nap s 
mintha teljesen erőre kapott volna. Kitört he 
lőle a virtus, elegyeledett az aratók között s 
egyszer megpróbálkozott még azzal is, hogy 
összekötözzön egy kévét. Ekkor végigesett a 
tarlón s két hétbe került, mig újra a lábára 
állott. Akkor aztán megint legénykedett s 
most már esküdni lehetett volna rá, hogy ez 
a vén, kettes ember sok fiatalt kisér még cl a 
temetőbe, mig maga is kimenne egyszer az­
tán végérvényesen, hogy többet vissza se 
jöjjön.

Akkor esett meg egy este, amikor hosszú 
sorban befelé hordták a kocsin a búzái, hogy 
az asszony elbámészkodott a kapu előtt. A 
maga embereit várta, meg aztán jól is esik 
az, ha úgy végignézheti az ember, hotzy mint 
vonul he a faluba az áldás, magasra fölrakoit 
csikorgó kocsikon. — Az ulczn tu só oldalán 
volt a Bokorék lelke. Itt már az asztagot 
rakták.

A kocsi tetején, ott ahol a nyomtatórud 
belesüpped a ropogó szalmába, állott Liokor 
Józsi, a katonaviselt, izmos szép legény, f'el-

gyürie karjain az inget s egy-egy könnyed lö­
késsel dobálta le az asztagra a sok nehéz 
kévét.

M'g dolgozott, néha végig törülte az 
arczát s ha az egyik kocsival végzett, bele- 
ütötte a villát a következőbe, egy szökéssel 
föltermett a másik kocsi tetején s újra kezdte 
az erős ember szép, egyenletes mozdulataival 
a munkát. Gavardménak odatévedt a szeme, 
hosszasan nézte, de a mikor a legény átvál­
tott neki valami köizünésformát, elfordult és 
visszament a házba. Aznap aztán sokat só- 
hajlott, éjjel nyögött és sirt.

Mikor őszre fordult az idő, az ágyba- 
esett Gavardi. Pár nap elég volt aira, hogy 
egészen összesugorodjék benne az élet. Kán- 
ezos, claszott kepére ráült az elmúlás, s 
hogy komolyan készül a halálra, az abból 

I látszott, hogy akkortájban nagyon rosszul bánt 
az asszouynyal ; bántotta, keserítette, a miért 
itt marad s élni fog, amikor ő már kint por 
lesz és hamu.

A faluban beszéltek is erről. Azt is ta­
lálgatlak, hogy kihez megy majd az asszony 
a ki olyan becsületes -- azt meg ke 1 adni, —■ 
a milyen liszteséget nem var az ember ilyen 
cselédforma teremtéstől, Egész nap az agy 
mellett ül s jobban megtanulta már az orvos­
ságokat, miüt a palikárus, a ki bizony néha 
el is veti.

. - , Aminthogy a tavaly is megesett va­
lami ilyes, ámbár, hogy azt még sem tudhatja 
egész biztosan az ember.

ót
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Hasonló kérdést intéseit a miniszterel- 
nökhöz Horánszky Nándor is, de Bánffy mind­
két tudakozódásra azzal a sokat jelentű ki­
téréssel felelt, hogy a kiegyezési járásiatok 
letárgyalása különböző tekintetektől függ, Hogy 
mik ezek a különböző tekintetek, annak föl- 

világositásával a miniszterelnök adós ma­
radt.

Az ülés egyébként a következőképp 
olyt le :

Szilágyi Dezső elnök megnyitván az ülést 
bejelenteni, hogy Rakovszky István és Lepsényi 
Miklós képviselő urak több községnek a föld­
es túzsdeadóra vonatkozó kérvényét adták 
be. Pejachevicb Arthur gróf pedig megrongált 
egészségének helyreállítására hat heti szabad­
ságot kér. A Ház ezt megadja.

Harmadszori olvasás.

BELFÖLD.

A Ház ezután harmadszori olvasásban el" 
fegadja ; A bon véd főparancsnoksági palota be­
rendezésére, továbbá a budapesti honvéd-kórház 
és a vaczi bonvédhuszar-laktanya kiépítésére, 
ruházat és felszerelés kiegészítésére szükséges 
rendkívüli költségekről szóló törvényjavasla­
tot és a községi és nemely más erdők és kopár 
területek állami kezeléséről, a közbirtokossá­
gok es a volt úrbéresek osztatlan tulajdoná­
ban evő. használt erdők és kopár területek 
gazdasági ügyvitelének szabályozásáról szóló 
törvényjavaslatot.

Elintézetlen interpellácziók.

Elek orsz. képvi- 
és 48-as párt

Elnök: Fülolvastatja a választ váró iuler- 
peilácziók jegyzékét.

Visontai Soma : Utal arra, hogy éppen 
egy esztendeje, hogy a kereskedelmi és bel­
ügyminiszterhez a villamos vasutak által 
okozott balesetek tárgyában interpellácziót 
intézett, amely azonban még mindig válasz 
nélkül maradt.

Újólag felhívja az interpelláczióra a mi­
niszterek figyelmét, annális inkább, mert a 
házszabályok értelmében három hónapon belől 
kellene felelni.

Ezután a ház munkarendjéhez szolottak 
a fentebbi értelemben : Polonyi, Ránfl'y br és 
Horánszky.

A holnapi ülés tárgyául az Elnök 
két interpelláczióra választ tüzűit ki.

Az orsz Aggyülési függetlenségi párt.
Kossuth Ferenci elnöklete alatt ma 
igen látogatott értekezletet tartott. Az elnök 
mindenekelőtt bejelentette, hogy a belügymi 
niszter az önálló vámterület ügyében H.-Bö 
szörménybe összehívott népgyülésnek betar­
tását betiltotta. Az értekezlet H e n t a 1 I e r 
Lajost bízta meg, hogy ez ügyben interpellácziót 
terjesszen elő.

Lukács Gyula bejelentette, hogy a 
spanyol amerikai háború 
ügyében holnap kérdést fog intézni a kor­
mányhoz, vájjon Ausztria-Magyarország nem 
tett-e semlegesség! nyilatkozatot, ha nem miért 
nem tett ?

Azután a Z i m á n d y ügy került 
napirendre, mire Kossuth Ferencz elnök helyét 
Győry Elek alelnöknek engedte át.

A néppárt ugyanis a következő le­
velet intézte a párthoz :

„Nagyságos Győry 
selő urnák, a függetlenségi 
alelnökének Budapesten«

»Folyó hó 1 én kelt átiratára az or­
szággyűlési néppárt a következő határozatot 
hozta ;

»Az országgyűlési néppárt f. hó 15-én 
tartott értekezletén tudomásul vette a függet­
lenségi és 48-as párt f, hó 1-én kelt határo­
zatát és kijelenti, hogy miután a szóban forgó 
röpirat szerzője és fordítója az országgyűlési 
népártnak n e m t a g j a i azok irodalmi 
működése a párthoz teljesen független. Haza­
fias üdvözlet ei Mojnár János s. k. elnök.«

Az értekezlet ezen átiratot sajnálkozás­
sal es megütközéssel vette tudomásul. E ha­
tározat után felolvasta az elnök a Gara asz­
taltársaság átiratát, melyben kijelenti, hogy 
Zunándy-Zelenyákkal szemben a nemzeti 
megvetéshez csatlakozik,

A párt holnap veszi tárgyalás alá a hi 
telszövetkezetekrői szóló javaslatot.

A gazdasági és ipari hitelszövetkeze­
tekről szóló törvényjavaslat tárgyalását a 
képviselőház pénzügyi bizottsága Széli Kálmán 
elnöklete alatt befejezte. A házban előadója 
Neumann Ái min lesz.

A kongrna a főrendiházban, A főren­
diház közjogi és pénzügyi egyesült bizottsága 
tegnap Samassa érsek elnöklete a'att tárgyalás 
alá vette a nem kaiholikus lelkészek jövedel­

mének kiegészítéséről szóló törveuvi».. i 
és azt beható vita után á 1 t a 1 á nos sí
ban és részleteiben elfog.,,:
a tanácskozás alapjául 1

Gróf Gyürky Ábrahám - mÍDt . 
sülünk — medvesi birtokának eladása fou 
elvesztette czenzusát és igy legközelebb ' 
lenti lemondását főrendi tagságáról

A legrövidebb delegáczió, mint 
a bécsi politikusok mondják, az. ez évi de? 
gáczió szessziója lesz, mert mindössze c 1' 
13 napig fog tartani, mint a milyen rövi 
ideig még soha. E hó 12-én már tárgyal 
alá bocsátják az osztrák delegáczió kö|L 
vetési bizottságában a külügyminiszter |J' 
ségvetését és pünkösd előtti pénteken tehj' 
május 27-ikén valószínűleg már berekesz ik• 
delegácziót.

A választási jog kiterjesztése. Csi- 
nádmegye e hó 3-iki közgyűlésén kormánypárt 
körökben nagy konsternácziot kellett a meg,, 
fiatal főjegyzőjének, dr. Návay Lajosnak (, 
kinek az alföldi munkáskerdésről a Budapest 
Szemlé-ben között tanulmányai általános fi' 
gyeimet ébresztettek), a választási törvénr 
revíziója érdekeben tett indítványa. Az ind,: 
vány azt kívánja, hogy a vármegye bizottsága 
föliraíilag kérje a választási czenzus leszállít 
tását, a választó -kerületek uj beosztását s 
községenként! és titkos szavazás behozatalát. 
A választói jog elengedhetetlen föltétele legyei 
a magyar Írni és olvasni tudás. Az indítványt 
az állandó választmányhoz utasították, hogy 
azt előkészítse s tárgyalás végett az esz: 
közgyűlés elé terjessze s mint várható, el­
fogadják s megküldik a többi megyékhez.

A vitás tengerszem ügye. A Politikai 
Értesítő ma a következő furcsaságot közli: 
Hir szerint, a Tengerszem ügye uj fázisba 
lépett. A mint ugyanis b z os forrásból ér e- 
sülünk, magyar részről megvolna a hajlandó­
ság, hogy a k-R választott bíró közt kölcsö­
nös megállapodás után oldatnék meg az omi­
nózus ügy. Ez annyival kívánatosabb volsa, 
a mennyiben a választott bíróság exmiltálási 
óta az ügy nemhogy gyorsabb elintézést nyílt 
volna, hanem ellenkezőleg annyira meglassít« 
látott, hogy közel áll a fennakadáshoz A leg­
nagyobb nehézséget a választott bíróság éltü­
kének, a sz.uperarbitrátornak meg választa-a 
képezi.

Erre nézve felmerült azon elvi kérdés, 
vájjon lehet-e az elnök diplomata is. A án­
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F.gy este, már gyertyagyújtás után, ami­
kor nyugodtan az elfáradt munkás mély al­
mában szuszogott a falu, bejött a kis béres s 
azt mondta az asszonynak, hogy menjen ki 
egy kicsit valaki várja.

Kunt a malurrikőasztal melleit Bokor 
Józsi várt rá. Nem sokat beszéltek, hamar 
megértettek egymást.

A legény azt mondta :
— Látod Ágnes, most már ugylátszik 

megfordul a világ. Ha az öreg karácsonyig 
meg hal, elveszlek. Tudod, hogy szívesen gon­
doltam rád mindig. Nem ?

— De igen.
— Karác onyig várok.
Bent kiabálni kezdett a beteg. Aztán 

meg köhögött. Az asszony kezet adott a le­
génynek s bement az ágy mellé.

Az idő múlt anélkül, hogy történt volna 
valami. November végén leesett a hó, hideg 
lett. A vén Gavardi még kért magára valami 
meleg takarót s nem lett se betegebb se 
egészségesebb. Bokor Józsi néha átjött meg­
nézni hogy, hogy van s aztán komoran ban­
dukolt haza. Áz asszony ilyenkor nagyon 
u'ánanézett s valami dolgot keresett maganak, 
hogy kunt kisírhassa magát.

Karácsony eltelt, újév is. Januáriéban 
már engedett mérgéből a hideg. Ezt nagyon 
megérezte a beteg vénember, mórt egyszerre 
csak gyógyulni kezdett. A maga erejéből ült 
fel az ágyban s beszélni kezdett a gazdagsá­
gáról is nagy sopánkodással.

— Minden tönkremegy. A jószágnak se 
néz utána senki, a külsőség is fel van fordulva. 
Athivhatnád néha Bokros Józsit, hogy körül­

nézzen. Atyafi is, meg jóban is vagyunk, se­
gíthetne egy kicsit.

Az asszony ijedten tiltakozott.
— Nem, nem, nem kell senki.
Attól kezdve még többet dolgozott. Kijárt 

a pajtába, elvégzett mindent, csak a szom­
szédlegény át ne jöjjön.

Pedig azért átjött.
Egy este megint kihivatta a kisbéressel s 

malomkőasztal mellett újra megbeszélték a 
dolgukat.

— Anyám már nagyon sürget a házaso 
dásra — mondta a legény. -- Azt mondja, 
hogy ő is öreg, nem tudja, hegy melyik perc­
ben hunyja be a szemét, hát nem akar csak 
úgy egyedül itt hagyni.

-— Várjunk még husvétig.
— Hát várjunk.
— Várjunk.
Azután egyébről beszéltek, ez már rend­

ben van.
Husvét is eljött. Szép, napfényes ünnep 

volt. A falu jó kedvvel mulatott. A leányok 
meg a legények énekelve roptak az utczát, a 
gyermekek hangos piroRojásvásárt csaptak s 
csak a Gvardiék háza előtt csendesedtek el, 
mert már megszokták, hogy odabent nagybe­
teg van.

Aztán egyszer még átjött a szomszédbői 
a legén). Bánatosan, kisírt szemekkel fegadla 
az asszony s nem is igen tudott a szemébe 
nézni, mintha az ő hibája lett volna az, hogy 
olyan sokáig beteg odabent az ura.

Hát csak nem akar maghalni, mondta a 
legény.

— Nem, nem . . .

— Hagyd ü.t, — Költözz át hozzá». 
Anyámmal már beszéltem írről. — Ac 

mondta, hogy ö sem bánja, hogy ha olt w 
várod be, a mig behunyja a szemét ideát al 
öreg.

— Nem, nem, megverne az Isten.
— Úgy sem volt ő te hozzád jó egs 

éleiében.
— Mindegy, én nem mehetek el me-ólt 

amíg él.
— Mindenki azt mondja, hogy holott

vagy.
— Hát csak mondják.
A legeny a kezét nyújtotta "és elbúcsú­

zott.
— Akkor áldjon meg az Isten. Én m' 

várhatok tovább.
fejet és utániAz asszony lehajtotta a 

mondta "
Maga már nem várhat tovább.

— Te is látod.
— Látom.
A legény elment az asszony pedig v|SZ1 

botorkál' a szobába s leült a Gavardi beteg­
ágya mellé. Valami varrást vett elő, hogy ei 
ölje a gondját s elkezdett őllögeini siirün gyo'1 
san egymásmellé, mmt a masina.

A Bokor-fiú elment a szomszéd fa'uba 
onnen hozott magának asszonyt. Pünkösd 
kő napjára 'űzték ki az esküvőt s késze 
az egész falu. .

S pünkösd előtt két nappal behuny, t| 
szemét az öreg Gavardi. B.gy nagyot csu 
és vége lett. Áí,
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„var kormány a törvény intencziójának meg­
felelőig esak jogászt fogad el, a lengyelek 
azonban nem akarnak ehhez szorosan ragasz 
kodni. Továbbá kiköti magának mindkét fél 
a maga részéről, a mi nemcsak természetes, 
de jogosult kívánság is, hogy a megválasztandó 
elnök ne legyen se magyar, se lengyel-ellenes 
érzelmű; de éppen ez a kikötés nehezíti meg 
az elnök megválasztását A szuperarbitrátor 
— minthogy az ügy nem nemzetközi, hanem 
egyszerűen közjogi kérdés — nem lehet szu­
verén, hanem csak alattvaló s megválasztásá­
hoz saját kormányának beleegyezése szüksé­
géi. Ez ismét oly viszony, a mely a körül­
ményekhez képest függésbe is hozhatja a 
szuperarbitralort kormányával, a mennyiben 
esetleg utasítás szerint kellene tisztában el­
járnia.

Továbbá nehézséget okoz a Magyar és 
Gácsország közti határ megállapítása. A len­
gyelek a vitás területet határoló hegygerinczet. 

j ellenben a magyar kormány a Bialka folyót 
óhajtja haturnak. de ez nem oly akadály,

- mely kölcsönös engedékenység mellett elhárít­
ható nem volna, Tudvalevőleg a lengyelek 

: leginkább a tengerszem tavát szeretnék el- 
i nyerni, de minthogy a vitás terület ezenkívül 

még mintegy 230 hold erdőt, 150 hold rét és 
körülbelül 590 hold terméketlen talajt is tar­
talmaz, az ügv bizonyára elintézhető volna oly 
módon is, hogy mindkét fél igényei kielégi- 
tethetnének.

A Pol. Ért. úgy látszik helytelen helyről 
szerezte értesülését, mert ha a kőnyomatos 
újság okoskodása felsőbb helyről sugalmazta- 

I toti, akkor ismét egy alkotmányjogi botrány­
ról kell számot adnunk. Szó sem lehet ugyan­
is arról, hogy Ausztria és Magyarország kö­
zötti határrendezési ügyek — nem a nemzet­
közi jogszabályok szerint oldandók meg. — 
ügy Ausztria, mint Magyarország, önálló szu­
verén állam, a melynek határigazitási kérdé­
seihez a közös ügyeknek semmi közük nin­
csen. A vitás tengerszem ügye tehát nem 
egyszerű közjogi kérdés, hanem 
igenis n e m z e t k ö z i, igy tehát a szu- 
perurbitrátor bátran lehet akármelyik szuve­
rén. Éppen ez teszi érthetetlenné a kőnyoma­
tos ujrág zavaros fairét.

el szokás siratni a halottat, de hogy hogyan 
azt nem tudja az, akinek nincs benne tapasz­
talnia. A kisbérest elküldte Kupánéért, aki 
lent az alsó végen lakik és mindenhez ért.

Amikor az okos asszony megjött, megbe­
szélte vele a dolgot,

— Néni lelkem, meghalt az uram s nem 
tudom, hogy miről sirassam ?

—- Ez a baj ?
— Ez, mert lássa, soha se volt valami 

jó hozzám, nem jön kőny a szemembe. Elsi- 
rátái meg csőik köli valahogy, Msgtaszi ?

- Meg.
— Adok egy véka hazát.
— Tetézve.
— Tetézve, csakhogy aztán hiba ne 

legyen semmiben.
— Bízza csak rám.
A vénasszony erre elkezdett escrvesen 

sírni, a fiatal pedig elment az asztaloshoz, 
hogy megrendelje a koporsót. Mikor visezajöt- 
tek, hogy megmérjék a vén Gavardit, a vén 
asszony már valósággal úszott a könyben, be­
bizonyította ezzel, hogy alapos munkát végez, 
Qem mint a falu másik ilyenforma okos asz- 
Szonya aki színién elvállalja a megbízást, de 
aztán esak akkor sir ha látják.

Este odaát Bokoréknál nagy táncz volt, 
üavardiné, szeretett volna átmenni, de nem 
^olt tisztában azzal, hogy illik-e ? Megkérdez- 
e e yón asszonyt, aki mindé ihez ért.

— Ha már siratót hagytam magam he- 
'yett áimehetek-e Bokorékhoz ?

~~ Miért ne, persze, hogy át. Azért va­gyok én itt. 6
Az asszony erre szépen felöltözött, se- 

Teru kendőt kötött a fejére s átment a tán-

KULFOLD,
A habom.

Ma már újabb hírek érkeznek arról a 
vereségről, mely a keletázs ai vizeken, Manilla 
előtt érte a spanyol tengeri haderőt. ’

Amerikára nézve ez a győzelem nem 
nagy eredmény ugyan, mert Kuba körül eddig 
még semmit sem ért el, sőt mint ma a Ti- 
mesa- k »gy távirata a New-York-Herald nyo­
mán közli, a kubai invázió elhalasziatott 
a míg a spanyol hadihajókat teljesen meg 
nem semmisítik.

A vereséget maga Montojo, a Filippi 
szigetek mellett legyőzött spanyol flotta pa­
rancsnoka is beismerte és dicséretére válik 
a madridi kormánynak, hogy még csak szépí­
teni, vagy menteni sem ig\erezett.

A cavitei hadi kikötőben vívott csatáról 
a részletes jelentések még ma is hiányzanak, 
hivaialos értesítés sem jött, mert az amerikaiak 
e ső sorban a kábelekét vágtak el.

A háború további menetére ennek az 
e iő nagyobb csatának semmi esetre sem 
lehet döntő befolyása, mert a döntésnek a 
nyugatmdiai vizeken kell megtörténnie, ahol 
az ellenfelek főhaderőinek kell már a legrövi­
debb idő alatt találkozniok és a hol a diadal 
ára : Kuba szigete.

De még a Filippi-szigeteket sem szerezte 
meg Amerika a tegnapi diadallal. E'őbb a 
felkelőknek kellene végezniük a spanyolokkal, 
aztán az amerikaiaknak a felkelőkkel és ha 
i't mind a ketten sikerrel végezhetnének, 
Amerika talán zálogul követelhetné a Filippi- 
szigeteket Kubáért.

Spanyolországnak ebben a háborúban 
úgyis az a főfeladata, hogy Kubát vagy a 
Filippi-szigeteket mindenképp megvédje. Mind 
a kettőnek a megtartása már eleitől fogva 
lehetetlennek látszott. A spanyol flotta nem 
oly erős, hogy 2 világtengeren folyton sikerrel 
operálhatna. Azért küldte a Filippi-szigetek 
mellé csak ócska, rozzant hajóit, mig a főere­
jét Kubának tartotta fenn. Ez az eljárása 
teljesen helyes és következe'es és épp ezért 
az amerikai győzelem stratégiai szempontból 
sem tekinthető fordulópontnak a háborúban, 
még kevésbbé döntésnek.

Spanyolországban mégis nagy lehangolt- 
ságot okozott. Ez a vereség alighanem kor-

czos házhoz. A völegénvnyei is tánczolt egyet 
s mig lassan körül forogtak a szobában be­
szélgettek is.

— Ha csak egy héttel ezelőtt halt volna 
meg az öreg, másként történt volna az 
egész.

A asszony ráhagyta :
— Másként.
— Nem várhattam már tovább.
— Nem, nem . . .
A menyasszony hosszan utánuk nézett s 

miknr !átfa, hogy egymáshoz hajolva suttog- 
nak, elsírta magat. Erre az aaszony hazament.

Másnap megtörtént a temetés. A kopor 
sót végig fektették az udvaron, körülrakták 
padokkal, hogy az öregebbek le is ülhessenek 
s most már személyesen illett volna sírni az 
asszonynak.

De nem tudott. Ott volt már a gok em­
ber, s még se jött köny a szemébe. Az okos 
asszonyhoz fordult nagy elkeseredéssel.

— Vágjon hátba nőném, de úgy, hogy 
fájjon, akkor majd tán sírok. Itt a sok ember, 
megszóianak, pedig még se tudok, sehogy so 
tudok sírni.

A véntsszony megfogta a fiatal kezét s 
elvezette a kerítéshez.

A másik ház kiskertjében az eresz alatt 
ült a vőlegény meg a menyasszony. A leány 
ráhajtotta a fejét az erős ember mellére, az 
megsimogatta a haját, a másik karjával pedig 
magéhoz ölelte.

— Ezt nézze.
Az asszony nézte, amig el nem homályo­

sodon a szeme és elkezdett hangosan, nagyon 
keservesen sírni.

mányváltságot fog okozni, és nem lehetetlen, 
hegy Weyler tábornok kerül az ügyek élére. 
Madridban ostromállapotot hirdettek ki, ami 
szintén azt jelenti, hogy a vereség hire 
zavargásokat is okozott. A spanyol kormány­
nak teljes higgadtságára, a spanyol népnek 
teljes önuralmára van szüksége, hogy az ame­
rikaiak nagyobb hasznot ne húzzanak első 
győzelmükből, mint amennyit Ok maguk vár­
nak tőle.

*
Ma érkezett távirataink a következőket 

jelentik :
Madrid, május 4. A ma tartott minisz­

tertanácsnak nagy jelentőséget tulajdonítanak. 
A minisztertanácsról hivatalos közvéleményt 
nem teltek közzé. Elhatároztak, hogy Madrid­
ban haladéktalanul kihirdetik az ostrom álla­
potot.

A Filippi-szigetekről nem érkezett hiva­
talos jelentés, mert Manilánál a kábelt el­
vágtak.

Madrid, május 4. A Liberal szerint az 
amerikaiak azt követelték a Filippi-szigetek 
fökorinányzójától, hogy az Archipel <gusbän 
levő valamennyi spanyol hajót adja át, ellen­
kező esetben Manila és más kikötők bombá­
zásával fenyegetőztek.

Madrid, május 4, Hir szerint a kábelt 
Manila melleit egy amerikai hajó elvágta, 
hogy saját távirati forgalmára használja fel,

Madrid, május 3. Havannai hivatalos 
távirat je enti, hogy az amerikai hajoraj el­
távozott. Azt hiszik, hogy Key-West- felé 
halad.

London, május 4. Madridi jelentés sze­
rint a manilai kormányzó a manilai angol 
konzul utján megkapta az amerikai ultimátu­
mot, hogy 24 óra alatt adja (öl Manilát éz 
összes hzdiíölszerelésekkel együtt, A hadügyi 
kormány állítólag meglővén győződve az ellen 
ál'ás eredmény teleti ségérö1, közvetlenül a ká­
bel elvágása előtt fölhatalmazta a kormányzót 
a megadásra.

London, május 4. A Manila és Havanna 
közti kábel, hasznavéheteflenné tétele folytán 
a manilai helyőrség sorsáról semmi uj hir se 
érkezett. A legutolsó sürgöny a kábel elvágá­
sa előtt rövidesen ezt jelentette : Dnewey ad­
mirális Manilát bombázza.

London, május 4. Washingtoni kormány 
körökben, úgyszintén az amerikai üzletvilágba 
azt hiszik, hogy most már közel ván a hábo­
rú vége, Gage kincstári titkár úgy nyilatko­
zott, hogy reménye szerint a hatalmak most 
már erélyes pressziót fogn k gyakorolni — 
Spanyolországra.

Államsegély a vidéki hírlapirodalomnak.
Május 8-án Temesváron a Vidéki Hír­

lapírók Országos Szövetkezete közgyűlést tart. 
Temesvár városa igazán dieséretreinéltó igye­
kezetei fejtett ki a vendégek ellátása, a fo­
gadtatás, bankett stb. iránt.

A közgyűlésnek kétségkívül egyik legér­
dekesebb pontja U j I a k y Antal, a »D. E.« 
főmunkatársának indiiványa lesz.

Azt az eszmét veti föl ugyanis Ujlaky 
Antal, hogy nem-e volna helyes, hogy a 
vidéki journalistika, mely különösen olt, hol a 
magyarság ellenségei mivclik u talajt, igazán 
a szigorú határok szerepet játsza, az aliatn 
által segelyeztessék. Ekként módot nyújtana 
az állam, hogy a vidéki hírlapirodalom, mely­
nek szükséges voltát fejtegetni fölösleges, oly 
modorban fejlődjék, mely lehetővé teszi meg­
szilárdulását.

Az igazán helyes és a vidéki hirlap- 
rodnlom fejlődésére nagyfontosságu indítványt 

a következőkben Közölte velünk Ujlaky 
Antal.

»A vidéki hírlapírói kar ép oly fontos 
kulturális hivatást teljesít, mint a színészet, 
fia tehát ez államsegélyben részesül, úgy az 
állam a hírlapíróktól sem tagadhatja meg 
anyagi támogatását. E szövetség főczélja a 
betegsogély és a vidéki hírlapírók nyugdíj­
ügye. Ez pedig két oly intézmény, mely leg­
alkalmasabb arra, hogy a hírlapírónak, ki oly 
exponált állásban szolgálja a közérdeket, *
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debreczen május 4,

jövő biztonságának megnyugtató tudatát adja 
A birlapiró épen úgy, mint az ügyvéd, tulaj­
donképen nélkülözi a biztos állást és a 
nyugdijat, de annyiban kedvezőtlenebb hely­
zetben van az, hogy nincs oly nagy jöve­
delme, mint az ügyvédnek. A vidéki hírlapíró 
minden ötfeláldozó becsülete* munkássága 
mellett sem takaríthat meg a — keresmé­
nyéből.

Pedig a vidéki hírlapíró ép úgy teljesiti 
hazafias és kulturális kötelességét, mint a 
színész. Csak gondoljunk vissza a milleniumra. 
A hírlapírói kar megelégedéssel tekinthet 
vissza azon munkára, melyet a millennáris 
ünnepségek sikere érdekében végzett. Minde­
nütt a hírlapírói kar egyik zász.lóvivője a 
nemzeti eszmének. Kétszeres fontossággal hir e 
kar működése nálunk, hol az ország sok 
területén a nemzetiségekkel szemben folyton 
résén kell állniuk. A fővárosi sajtó csak az 
országos fontosságú ügyeket tárgyalhatja. — 
Ezzel szemben az egyes vidéki központokon a 
megyei és a városi élet és a társadalom 
körében felmerülő oly helyi eseményeket, 
melyek nemzeti szempontból jelentőséggel bír­
nak, csak az illető helyi hatóság tárgyalhatja 
kellő alapossággal, mely a helyi viszonyokat 
ismeri. Ebben rejlik a vidéki hírlapírók műkö­
désének nagy fontossága a magyar nemzeti 
konsolidáczió tekintetében. — Állami érdek 
tehát, bogy a hírlapírók szövetsége fennálljon 
virágozzék és különösen nemes czéljait a 
betegsegély és nyugdíj-ügyet kielégítő módon 
szervezhessé. Nem a kormánytól várunk mi 
segélyt, hanem a magyar nemzeti államtól, 
melynek érdekében talán szerénytelenség 
nélkül mondhatjuk, a mi munkánk is számot­
tevő.

Azonkívül, hogy a vidéki hírlapírók 
működésének a nemzeti eszme szempontjából 
specziális jelentősége van, nem lehet szem 
elől téveszteni azt sem, hogy a vidéki hírlap­
írók távolról sincsenek oty anyagi helyzetben, 
hogy szövetségük maguk erejeből oly mérték­
ben támogathatnák, mint a fővárosi hírlapírók. 
A vidéki hírlapírónak hírlapírói fizetésén 
kivül egyéb jövedelme nincs, ha csak egyszer­
smind nem hivatalnok s éppen az volna szük­
séges. hogy a vidéki birlapiró ne szoruljon 
hivatalnoki állásra.

Nem lehet kételkednünk, hogy a kor­
mány, mely hivatva van arra, hogy az egyes 
közérdekű társadalmi intézmények támogatása 
tekintetében cselekvőén lépjen fel, a vidéki 
hírlapírók szövetségének s különösen a béteg- 
segély és nyugdij-ügynek támogatását helyesnek 
és szükségesnek tarlja.

Indítványozom tehát, hogy Írjon fel a 
közgyűlés az illetékes miniszterhez, miszerint 
szöveiségünk s különösen a hetegsegély és 
nyugdij-ügy államsegélyben való részesítése 
iránt a törvényhozásban javaslatot terjesszen 
elő, vagy erről az állami költségvetés kerelé- 
ben gondoskodjék.

áljuk, hogy hazánk után népdalköltészet te­
lvén Szerbia foglalja el az első helyet. A nép­
dalaiban megnyilatkozó édes keserves hang 
egy nemzet leikéből fakad. Vándor tamburá- 
sok hangoztatták eddig csak a szerb népda- 
költészet gyöngyeit Magyarországon. A belg­
rádi daltársulat az első, mely nagyobb szabású 
művészi színvonalon álló hangversenyt ismer­
teti meg közönségünkkel gyönyörű szívhez 
szóló melódiáikat.

Ezelőit két évvel próbálkozott már a 
belgrádi dalárda ilyen hangversenynyel Ma­
gyarországon. A budapesti Népszínház hatal­
mas csarnokában egybegyűlt közönség előtt 
mütatkozlak be. A sajtó rendkívül meleghangú 
elismeréssel volt működésűk iránt, a közöuség 
pedig felejthetetlen impressziókat nyert’

Debreczeu városa bizonyára örömmel 
fogadja a gerle népköltészet eme apostolait. 
Ahol olyan hatalmassá tudott fejlődni egy

választmány és tisztviselők megválás,,« 
az országos honvédgylilésre kénvi,^,?'' *• 
dése., 5. Esetleges indítványok. P 6 ök 

* Debreczen zárszámadása, a
vevőség és házipénztár működésére kivm®' 
felügyelő bizottság az 1897. évi zárszám 'IT 
felülvizsgálatát végzi. A város múlt évi 
des kiadása 1.058.292 frt 59 'L kr be,«!' 
994.207 frt 98 kr volt. összehasonlítva 1,1 

számadás egyes tételeinek és végösszegem»! 
eredményét az 1897. évi költségvetéssel 
költségvetéstől a zárszámadás végösszegbe, 
csekély eltérést mutat fel. A kiadások össZlg.

az előirányzat, j90u0 frttal kevesebb, mint 
bevétel 400 frttal több.

A tételek között az 
térőleg megtakarított a kia 
Debreczeni szántók kaszá 
Adósságok törlesztése és ka­
matai
Fizetések hivatali szükségletek 
Egyházak, iskolák, intézetek 
Helyrendőri intézmények és 
rendőrség

Az előirányzatnál nagyobb 
az alábbi tételeknél :
Városi épületek 
Betegápolás

Bevételekben a költségvetésnél kedvezőbb 
számok mutatkoztak.
Szováti birtok 
Legelő hortobágy 
Városi épületek 
Vásár és kövezetvam 
Cselekvő tőkék kamatai 
Fizetések és hivatalok 
Arvuszék

Bevétel kevesebb volt a 
valóknál :
Debreczeni szántók, kaszálók 
Erdőkezelés
Cserép és téglagyártás

* Bizottsági ülés’ í 
közigazgatási bizottsága ma

15.000 frt

kiadás voll

31.000 írt

7.000
8.000

20.000
8,000
6.000
9.000
8.000

következő

közöltük a debreczeni színészet 100 éves ju­
bileumát előkészítő bizottság jegyzőkönyvei, 
mely a többek közt az ünnepély véglegei 
programmját is tartalmazta. Jelentés alakjába! 
a jegyzőkönyvet áttette a bizottság Debrecie; 
város tanácsához, kérve, hogy a könyvnyoni' 
tatási emlékmunka költségeit a v á roi 
viselje.

A »Csokonai kör irodalmi társaságból 
is intézett a bizottság átirat, kérve: hegyi

Újdonságok.
Belgrádi dalárda Debreczenben.
A debreczeni dalárda már a külföld ér­

deklődését és ielköllölte. A belgrádi dalárda 
fordult most levélileg a debreczeni dalárda 
vezetőségéhez azzal a kérdéssel, mikor és ho­
gyan volna kivihető az, hogy városunkban 
egy hangversenyt rendezhessenek, melyen a 
szerb népdalköltészet gyöngyeivel ismertethet­
nék meg a legmagyarabb város közönségét.

A debreczeni dalárda működésének te­
hát ismét egy fényes és impozáns eredménye 
előtt állunk, mert csak igy tudjuk elképzelni, 
hogy más ország fővárosából jön el hozzánk 
egy lelkes társaság. — Csak úgy tudjuk 
ezt megértem, ha arra gondolunk, hogy vá­
rosunk dalárdája oly mérvben szerzett műkö­
désével hirt és diesőséget, hogy arról már a 
külföld is tudomást szerez. Szerbia város 
dalárdája az első, mely Debreczen dalárdáját 
ée közönségét felkeresi, Ennek okát abban

* A honvédegylet közgyűlése. A
debreczeni 1848—49. fionvédegylet f. évi 
május hó 8-án délután 3 órakor a városháza 
kistanácstermében óvi rendes közgyűlését 
tartja, melyre a helybeli igazolt honvédek 
meghivatnak. Tárgysorozat: 1. A választmány 
évi jelentése., 2. Az évi pénztári számadás a 
számvizsgáló bizottság jelentésével, 3. A

"Sk"'—«esiwwN'i1'
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bagyon ismét kitört sertésvész miatt szüntesse 
be a baloság. A tanács azonban nem látja 
fennforogni a vásár bezárásának szükségét s 
elegendőnek tartja a fer'őzött két járás szi­
gorú elkülönítését határőrök felállítás ával, 
annyival is inkább, mert a Macson özv. Stein- 
feld M’hályné gazdaságában az imént kiü­
tött vész már meg is szűnt s közelebb, ha 
ugyan újabb betegölési esetek nem merülnek 
fel, a zár feloldása iránt tehet javaslatot az 
állategészségügyi hatóság.

* Jogászok majálisa. A jogász-ifjueág 
szétküldte május 21-én tartandó majálisára a 
megh vókat, melyet mi is közlünk teljes egé­
szeben :

A debreczeni joghallgató-ifjúság segély­
egylete javára 1898 évi május hó 21-én, a 
nagyerdei „Dobos“ pavillonban zártkörű jogá-z 
majálist rendez Helépt -dij : személyenként 3 
korona, család-jegy 8 korona. Jegyek e meg­
hívó előmutalása mellett előre válthatók Bé­
kés Lajos üzleteben és este a pénztárnál. Fe- 
lülüzeiéseket köszönettel elfogad és hirlapilag 
nyugtáz a rendezőség. Kezdete 8 órakor.

A rendezőség tagjai : Antal Iván, Ács 
Nagy Ferencz, Bacsó Jenő, Balogh Sándor, 
Bay András, Bekény Zoltán, Bodnár Sándor, 
Boross Lajos, Boross Zoltán, Deák Zolián, 
Demjanovics Miklós, Dzurjlla Béla, Gáál Já­
nos, Hal.iarszky Ernő, Hortny Jenő, Horvath 
Andor, Horváth Elemér, Incze Zoltán, ifjú 
Jeney Gyula, Juhász Sándor, Kassay Béla, 
Kémény Emil, Kerekes Sándor, Kun Béla, 
Konrád Ernő, Kovács Loránd, Lakatos Gá­
bor, László Gyula, Lipcsev Zoltán, Nagy 
Endre, Rózsa Ernő, Rozsa Lenczi, Schik 
Elemer, Szikszay Miklós, Szunyogb Márton, 
Szűcs Gida, Telegdy Andor, Tuláca László, 
Uzonyi Imre, Ujfalussy Lajos, Váradi Szabó 
János, Veress Sándor.

* Haján vármegye közegészségügye. 
Dr. Losonczy Álmos \árinegyei t. főorvos el­
készítette Hajdú vármegye közegészségi vi­
szonyait — 1897 évben — feltüntető jelentést 
A jelentés statisztikai adatokat mulat fel, me­
lyekből orvosi karunk lelkiismeretes működésé 
tűnik ki. A népesedési számadatokat is feltün­
teti a jelentés egy érdekes része, melyei a 
következőkben közlünk, Hajduvármegye terü­
leten 1897 évben a következő statisztika mu­
tálja községenként, varosonként a születések 
és halálozások számát :

Váróé vagy

Község neve

Sz
ül

et
et

t

M
eg

ha
lt

Sz
ap

or
od

ás

1

H.-Büszörmény 1124 650 474
H.-Szoboszló 050 402 248
H.-Nánas 615 442 173
B.-Újváros 612 376 236
H.-Dorog 525 351 174
H. Hadbaz 401 202 199
H,-Sámson 215 149 66
Egyek 288 283 5
Csent 159 104 55
H.-V.-Pércs 148 119 29
Jfizsa 189 135 54
Téglás 119 59 57
M.-Peres 110 82 28
Nádudvar 375 251 124
P-Ladány 518 317 201
Kaba 224 174 48
Földes 180 139 41
Szovát 131 77 54
Tetétlen 89 61 28

Összesen: 6672 4376 2294

* A mülovas halála. Sokan emlékez­
nek meg arra a Gorrsdini nevű czirkuszlo- 
vasra, ki nehány év előtt városunkban hajme­
resztő mutatványaival bámulatba ejtette a kö­
zönségei, A merész lovas Blondin nevű lován 
ülve felhuzatta magát egy emelő készülékkel 
a czirkusz mennyezetéig s ott valóságos tüzi- 
játékot^rendezett. A mutatványban az volt a

borzalmas, hogy a ló csak egy keskeny desz­
kán állott. Eme mutatványa közben többször 
baleset érte Corradinit s ezért Berlinben a 
rendőrség nem engedte meg neki a produk- 
eztó bemutatását. A minap a svédországi Hot- 
henburgban utolérte a végzet szegény Coira- 
dimt. Lova a magasban megbokrosodo’t és 
lovasával együtt lezuhant. Corradini több 
súlyos sérülésen kívül gerineztürést is szenve­
dett, meghalt.

* Az öngyilkos hadnagy állapota. A
szerelmi csalódásból öngyilkosságot elkövetetett 
hadnagy, Gyu'ai Gábor iránt, ki most élet ha­
lál .közt fekszik a honvédkórházban, város­
szerte óriási nagy a részvét és érdeklődés. — 
Legújabb értesülésünk szerint semmi változás 
nem állott be, de életben tnaradasa nagyon 
kétséges. A golyót még nem sikerült eltavuli- 
tarii. Súlyos fájdalommal illetett szülei nagy 
lelki agodalominal állanak ágya mellett s lesve 
várják az orvosi biztató szót, meiy szeretett 
fiuk éleiben maradását jelezné.

* A Fazekas ünnep képekben. A Cso­
konai köz műit hó 17-én leplezte le 
Fazekas Mihály születése helyén a nagynevű 
iió születése helyét jelző táblát. A tábla a bank 
palota falába van elhelyezve, hol akkor a 
leleplezési ünnepély lefolyt Kis Ferencz festő 
és fényképész megörökítene az ünnepélyt 
és több felvételt eszközölt annak részleteiből. 
A márvényemlék előtti emelvényen többen 
alkalmi szónoklatot tartottak. A felvételekben 
külön fényképén vannak a szónokok, névsze­
rinti Széli Farkas, G é r e s s y Kál­
mán és Benedek Jánosró1, kiknek fe vete 
lét a fényképész szónoklatok közben eszközöl e. 
A képek rendkívül érdekesen mutatják be az 
ünnepélyen közreműködőket, a mint épen 
szónokolnak.

* Az uj temeci alispán. Tetnesmegye 
közgyülé-e tegnap választotté, meg Deschan 
zicbill alispán u'ódát. A közgyűlésén Molnár 
főispán elnökölt. A kijelölő bizottság az alis­
pánt állásra Dobó László főügyészt, Kovaesics 
Géza árvaszéki elnököt és Kabdebo Gergely 
főjegyzőt jelölte. — A szavazásnál Dobó 
László 21, Kovacsies Géza 35, Kabdebo Ger­
gely 284 szavazatot kapott s így a közgyűlés 
Kabdebo Gergelyt választotta meg a megye 
alispánjává. Az uj alispán a hivatali esküt 
azonnal letette s azután elmondotta programúi- 
beszédét.

* Droppa eltűnése. Droppa Emil eltűnt 
kereskedő ügyében már a debreczeni kir, 
törvényszék vizsgáló bírája is beleavatkozott; 
A rejiélyes ügyben ugyanis vizsgálatot indí­
tott és ez ügyben átírt a II. kerületi rendőr­
séghez, mely most szerzi be a szükséges 
adatokat.

* Az Alsó Szabolcsi Tiszai Armente- 
sitő társulat 1898. év április hó 20-ád tartotta 
évi valaszimáuyi és rendes közgyűléséi Gróf 
Dessewffy Aurél elnöklete alatt. A közgyűlés 
jegyzőkönyvét a tagok most kapták meg 
nyomtatásban.

* Budapesti művészek Szegeden. Sze­
gedről Írják : A budapesti művészek által ren­
dezett két estély ritka fénynyel ment végbe. 
A nagy színházat mindkét estén a legelőkelőbb 
közönség töltötte meg és lelkesen ünnepelte 
a művészeket. Sok tapsot aratott Ligeti Ju­
liska, Diósyné Handel Berta gyújtó éneke 
annyira lekötötte a közönséget, hogy a mű­
vésznő csak félórai éneklés után hagyhatta 
el a színpadot ; Küry Klára Tollagival duett 
kupiékat énekelt a Felhő szakadásból és a 
szegedi strófákkal nagy hatást keltett. Zajos 
ovácziókban részesítették a szegediek a 2 ik 
estén is a bpesti művészeket és Reiner Fe- 
renczet, ki nagy buzgóságot fejtett ki. De leg­
nagyobb diadalt a kis Somló Emma aratta. 
Magánjelenete után a közönség valóságos 
extázisbán tapsolt Somlónak.

* Dunántúl — Tiszántúl. Hol beszélnek 
jobban magyarul, Dunántúl, vagy Tiszántúl ? 
Körülbelül olyan régi és olyan eldönthetetlen 
kérdés ez, mint az, hogy melyik szebb, a szőke 
leány, vagy a barna leány ? Úgy jut most ez 
a nagy kérdés eszünkbe, hogy egy olvasónk 
beküldte a folytatását, vagy talán az elejét 
annak a versnek, a melyet műdkor, mint ré­
giséget idézett Thaly Kálmán a képviselőház­
ban s a melyről azóta kisütötte egy másik 
olvasónk, hogy Tarkovichra vonatkozik, az 
első eperjesi püspökre. A most beküldött vers­
szakokat olvasónk — maga is hatvankét esz­
tendős ember — a negyvenes években, úgy­
mond, boldaguIt édesanyjától tanulta, a ki ezt 
az ajánlást adta hozzá ;

— Fiam, ez már szászewzlendős nóta, 
még az apámtól tanultam gyermekkoromban 
s már akkor ő is nagyon régi nótának 
mondta.

Maga az a régi nyelvbeli vetélkedés, me­
lyet olvasóink beküldüti, Így hangzik :

Némelyek azt mondják Dunántúl,
Aki nem tud magyarul, megtanul
Dunántúl magyaiul megtanul
Isten úgyse nem ludnak ott magyarul.

Dunántúl isszák a bort klázliból,
A gulyás húst szedege'ik cintálból,
Dunántúl klázliból, cinlálbul
Isten úgyse nem jól van ez magyárul.

Némelyek azt mondják Tiszántúl,
Aki nem tud magyarul, megtanul, 
Tiszántúl magyarul megtanul.
Isten úgyse ott tudnak c-ak magyarul

Tiszántúl isszák a bort kul csból,
A gulyáshust szedegetik bográcsból, 
Tiszántúl kulacsbó1, bográcsból, 
isten úgyse ez van csuk jól magyarul !
* Margit fürdő uszodája. Most, hogy 

a meleg napok bekövetkeznek, a Margit-fürdö 
fedett uszodája már rendelkezésére all a kö­
zönségnek. Reggel 6—9-ig uraknak, 9—12-ig 
hölgyeknek, délután 2—6-ig ismét uraknak. Az 
úszási tanfolyamul szintén mai napon Végli 
Lajos úszómester megkezdi. Uszoda bérlet 
jegyet az intézet igazgatósaga 7 írtért ad az 
egész idényre. A fedett uszodának nagy me- 
denezéje 22 fokú melegiteit vízzel vau telítve, 
ugyannyira, hogy bármilyen hűvös időjárás 
alkalmával élvezhető. A fedett uszoda az égés 
nyáron nyitva lartatik, tehát még akkor is. 
ha a nyitott nyári uszoda a melegebb idők 
beáltával a t. közönség rendelkezésére fog 
bocsájlatui. A pazar kényelemmel berendezett 
bármely nagy városnak díszére váló fürdőt, 
Imi az előzékeny kiszolgálat, a gondos fig ye 
lem minden várakozást felülmúló, ajánljuk a 
közönség legmelegebb pártolásába.
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őrző az éjjel a kenyér piucmn egy két k ere 
kü pirosra festett fedeies kocsit talált. A ko­
csit tulajdonossá a városháza udvarán találja 
meg, hol kellő igazolás mzllett atvzheii.

* Igen elegáns nyári női toilette két, 
gyönyörű szép női ruhákat készít a legújabb 
divatlapok mintáira K r o n o v i t z Maliid 
Nagyuj-ulcza 1707. sz. a. Weinberger Lajos ur 
házában.

x Kitüntetés. Loser János ismert buda- 
pesli illetve budaörsi keserűvízforrás tulajdo­
nosát Ö Felsége a király a cjs. és kir, udvari 
szállítói czimmel tüntette ki. Ezen legmagasabb 
kitüntetésről szívesen emlékezünk meg s bíz­
vást t. olvasóink is megelégedéssel fogadják 
azt, mert nevezett czeg kezerüvíze nemcsak 
hazánkban, hanem bátran mondhatjuk, bogy a 
tengerentúl még inkább, mint nálunk, miül 
hathatós gyógyszer közkeldveltségnek és álta­
lános elterjedtségnek örvend.

x Elveszett. Egy tigris tarka, buldog­
kutya, (kan) »dunyi« névre hallgat, elveszett. 
Kéretik a megtaláló, a ki jutalomban is ré­
szesül, a kutyát Gróf Dégenfeld Ottó főhad­
nagynak, megyeháza, átadni.
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ez a betegség egymaga 406 áldozatot követelt. 
De másutt is szörnyű pusztítást végzett a 
különben ritkán halál-s végű gyermekbeteg­
ség. A hunyadmegyei Algyógy-Ujfalun a múlt 
hónapban 9-en haltak el, közülök 8-an sza- 
márhuiutban A nagy-küküllőmegyei Dianá­
nak lő halottja közül 13 ugyancsak szamár- 
hurutban halt még.

A difteritisz áldozatainak száma 1132 
Ez a szám tehát márcziá-ban újból növeke­
dett, mert február hónapban csak 1090-en 
haltak el difteritiszben.

Vörhenyben 1170-en haltak meg (158-al 
többen, mint február hónapban.) A sárosme­
gyei Harslinnak, meg a szatmármegyei Kollo- 
Katalinnak mind a hat halottja vörhenyben 
halt meg.

Kanyaróban 1090 gyemek halt el (295-el 
több, mint február hónapban.) Érdekes, hogy 
a szepesmegyei Toriszkának mind a tiz, a 
somogytnegyei Szakácsinak mind a kilencz, a 
szepesmegyei Alsó-Répásnak mind a hat ha­
lottja kanyaróban hall el. A kisküküllőmegyei

KÖZGAZDASÁG,
Fordulat az airár-szocializm

Táviratok,
Az erdélyi muzemn egylet.

Kolozsvár máj, 4. Az erdélyi muzeun 
egylet ápr. 28-án nagy érdeklődés mellett tar 
tolta közgyü ését gf Eszterházy Kálmán el 
nöklete alatt. Ezt a nagyszabású tudományo; 
intézetet az elnyomatás korszakábin köz 
adakozásból á lito'ta az erdélyi társadalom 
Vagyona jelenleg 275000 frt. Van azonkivü 
szép könyvtára, régisegiára, ásvány, nővén; 
és állattára, melyek ez állammal kötött szer­
ződés alapján az egyetem czeljaira is szol­
gáinak. A közgyűlésen a gyűjtemények v.rágzc 
állapotáról és örvendetes gyarapodásáról tettek 
az egyes tárak ó'rei jelentést. Két szakosztály 
működik a Muzeutn egylet kebelében : a böl­
cselet, nyelv és történettudományi, meg az 
orvos es természettudományi. Mindkettőnek 
folyóirata van, melyeket 5 frt tagsági dij fe­
jében kapnak a tagok (Külön a szakosztály 
tagság 3 frt.) A közgyűlésén betöltötték a 
nemrég elhunyt tiranai és Finály Henrik 
helyeit. Aielnökké Szamosi József, titkárrá dr. 
Sz.'-decki Lajost vála-ztották meg. A tnuz-utn- 
n;ik, vagy a szakosztálynak tagja lehet bárki, 
amannak évi tagdíja 5, ezeké 3—3 frt.

György király körútja.
Athen, náj 4. Athénből Írják : A mióta 

György király trónra lépett most történik 
először, hogy országában körutat tesz, 
amelyre külömben most is csak azért hatá­
rozta ma át, hogy a háború szerencsétlen 
kimenetele által a dynasztia és nép között 
meglazult knpc-ot ismét megszilárdítsa. Már 
azokból is nagy politikai jelentőséget tulajdo­
nítanak a király elhatározásának. Útjában 
meglátogatja T b e s s á I i a t is, de csak 
akkor, ha a török csapatok onnan kivonultak

A német császár ajándéka.
Konstantinápoly, máj. 4. Perponcber 

gróf porosz gárdahadnagy a szultánnak két 
pompás vadászkutyát hozott, melyeket Vilmos 
császár küldött ajándékul a szultánnak, ki a 
g.irdatisztet nagy kiiüntetés-el fogadta.

Az osztrák posta Törökországban.
Budapest, máj. 4. A török birodalom 

területén meg most is 30 osztrák postahivatal 
működik, Forgalmuk évrűl-évre növekszik, — 
mert a lakosság inkább bízik bennük mint a 
többi postakozvetitő vállaltban. A múlt év 

k nem kevesebb, mint 
közvetítettek, melyeknek 
2,464 frankot. A kezelés

A tavalyi rossz termés rendkívül Ua 
vezeti a szoczíálista agitáczióriak az Alföld- 
A részre aratók mohón kaptak azon az U.D 
leien, hogy ne részre, hanem — mint a az " 
cziálista káté rendelt — napszámra arassák 
le a gabonát. Emiatt volt tavaly az a mo/ 
galom, mely ha nem is volt igazi értelemben 
vett arató-sztrájk, de sok hasonlatossá™, 
mutatott hozzá. Eredménye ismeretes a qL 
zőgazdasági munkabér 20—30 százalékkal 
felszökött, az egész Alföldöu izuronyos csen­
dőrök őrizték a személy- es vagyonbizt iságot 
s a kormány, nehogy a szoczialista szedelőz- 
ködés katasztrófát idézhessen elő Mezőhegyes 
re a felvidéki megyékből tartalékos munkasokat 
összpontosilott.

Az Alföldnek ez a viharos képe az idén 
lényegesen megváltozott. A napszámhoz kö­
tött szoczialista elméletet kudarcz fenyegeti' 
Az alföldi parasztmunkás józan, praktikus 
eszével ugyanis hsmar tisztába tud jönni 
azzal, hogy érdekét mi fenyegeti s micsoda 
konjunktúra esik javára. Tavaly, ha mindenül 
átlagosan részre arattak volna, 40—50 száza­
lékkal kerestek volna kevesebbet, mint a nap­
számos munkával. Az idén a vetések kedvező 
állása mellett ugyanannyi kára Ígérkeznek ha 
a napszámhoz ragaszkodnék.

Innen a nagy es tanulságos változás.
Az alföldi gazdák, kikkel tudó-hónknak 

alkalma volt beszélni, nyugodtan tekintenek 
az aratási időszak élé, A kisebb gazdák 
ugyanis nem is szoktak Péter és Pal-napja 
előtt aratómunkásokat fogadni, csak a nagy 
uradalmaknak kell idejekorán, tehát m^g má­
jus havában, gondoskodni megfelelő számú

A bérlők tekintélyes része már meg is 
kötötte a szerződéseket az asatókkal a ható­
ságok előtt1

Csak a Sárrét néhány községe mutat 
még renitens felfogást az aratási szerződéssel 
szemben. Ennek sem tulajdonítanak komolyabb 
jelentőséget.

Tudósítónknak alkalma volt a vármegye 
egyik előkelő tisztviselőjével beszélni, ki igy 
jellemezte a helyzetet :

Az idén azt a taktikát követtük, hogy 
nem állottunk szóba az úgynevezett szociálista 
elnökökkel. Ez annyira leszállította tekinté­
lyüket a község lakói előtt, hogy az aratási 
munkákra az elnökök tudta nélkül szerződ-

tudőbelegét elhelyezni nem lehet ; másrészt 
pedig nagyon kérdéses, hogy meg fog-e felelni 
a hozzá kötött várakozásoknak.

Mi úgy vélekedünk, hogy e humánus és 
eléggé nem méltányolható mozgalommal pár­
huzamosan minél előbb meg kell tanítanunk 
a nagyközönséget arra, mikent védekezzék a 
tüdővösz ellen]

A statisztika világosan megmutatja azt 
is, mi az oka az óriási gyermekhalandóság­
nak. A szülők nembánomsága, a közegész­
ségügyi hatóságok hanyagsága és az orvosi 
mizériák.

A közegészségüyyi hatóságok lazaságáról 
tudatlanságáról csak annak lehet fogalma, a 
kinek velük dolga volt, Sokan közülök teljesen 
elhanyagolják tennivalójukat.

Ott a körorvos, járásorvos — mondják. 
Ez az ő dolguk. Tévedoek aonnban a hatósá­
gok. mikor a 2—300 forint évi fizetésért mű­
ködő orvos nyakába akarják sózni a tenni­
valókat. Az orvos erre képtelen. Hiszen abból 
a fizetésből, amit a községtől, vagy az állam­
iul kap, megélni nem tud. A betegek kedvében 
kénytelen járni, hogy a koplalástól magát és 
családját megóvja. A praxis foglalja le idejének 
legnagyob részét, hivatalos teendőire vajmi 
csekély ideje jut.

De mindezen az elhayyagolt állapotokon 
könnyen lehet segíteni, ha a hivatalosan 
működő orvosnak olyan fizetést adnának, a 
miből állásához mérten meg tudna élni. Nem 
futkározna akkor a járásorvos egész nap a 
praxis után, hanem arra törekednék, hogy a 
közegészségügyi törvény ne csak trot1 malaszt 
maradjoo, hanem annak rendje és módja sze 
rint végre is hajtassák.

Ezzel az eljárással lehetne csak meg­
akadályozni az emberhalandóság aggasztó 
szaporodását.

108,493 utalványt
értéke kitesz
71,363

A lialandóség az országban.
A központi statisztikai hivatal márczius 

havi kimu atása ismét sötét képet fest küz- 
egé-zsegi viszonyainkról, sötétebbet még a 
mull havinál is. Megtudjuk e 163 oldalas 
füzetből, hogy a lefolyt márczius hónapban 
45,93o ember hall el Magyarországon, akik 
közül 22,762 7 évesnél fiatalabb gyermek 
vol'. (Tehát 3,505-el több, mint februárban.) 
A halandóság legerősebb volt Erdélyben még 
pedig Szilágymegye ben, melynek lakossága 
hónapról-hónapra állandóan fogy.

Marcziusban közel 360 olyan község 
volt, ahol a halálozás száma több mint öttel 
múlta felül a születés számát. Azoknak á 
községeknek a száma pedig, ahol egy születés 
sem volt, a haláleset száma pedig 6—9 között 
ingadozik, — igen nagy.

A megbetegedések statisztika! összeálli- 
tásából megtudjuk, hogy az idei márczius 
hónapban a trdőv sz még erősebben pusztí­
tott, mint februárban. Csupán ebben a bajban 
6,110 ember halt el, (februárban 5070.) Leg­
több áldozatot követelt n DAna-Tisza köze. 
Magában Budapesten 233 ember halt el tüdő- 
vészben.

Valósággal megrendítő a kis gyermekek 
halálozásáról szóló jelentés. Márcziusban 1300 
kis gyermek halt el csak szamárhurutban 
(februárban csak 1106 ) Mint rendesen, most 
is az erdélyi részé a szomorú elsőség, ahol

elnök háza

Sertésvásár.
május.

Kőbányai sertéspiacz. Szerbiai : 
páronkint 260 kilogrammon felüli su 
57—58 krajezárig, közép (pkint 240
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: Nehéz
súlyban 
PO—260

— kilogramm súlyban) 57—58 krajczár 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) 57—58 krajc árig.

Sertéslétszám: 1898. évi május. 1-én 
napján volt készlet 38.170 darab, 1898 május 
hónap 2-án felhajtatott 261 drb, 1898 május 
hónap 2-án napján elszállitatott 400 darab 
1893 május hó 3-ik napjára maradt készlet­
ben. 37.971 daráb. — A hízott sertés üzlet- 
irányzata változatlan.

Budapesti gabonatőzsde.
május. 3.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következők

Busa kilós Ar 100 klg. kilós Ár 100 klg-

Bánsági ó 76 —.00----- .00 80 00. 0-00.00
> > 77 — 00 —.00 81 09.00-00.00
> * 78 —.10 —.00 82

Tiszavidéki ó 79 —.00-----.00 — 00.- —00 00
» » 76 14 6b 14.70 80
> « 77 14 80 14 85 81 00.00—00.00

r cstvid^Li ó 78 14-95-15.05 82 00.00 —00 00
r > 79 15-10 15.15 — —.00----- .—
ft v 79 14,60 14 65 80 _

Fehérmegy aié 76 14.75-14.85 81 _
» S 78 1490 15,00 82 00 00 -00 00

< 79 15.0 —15 .10 —
Bácskai ó 76 14.70-1-1 95 80 00-

< < 77 14.85—15 10 81 09.00--------
« < 78 15.------ 15.15 82 00.00-00 00

Észak magy 79
78 1 1 1 1 . 1 80

1 1 1 1

79 81
Min. hekt.-ben | Ár kilogram

Roz elsőreudii ui 70—72 10 ÍJ 10 10
> másodrendű > — 1 9 90 10 10

Árpa takarmánynak » 60—62 6.75 7.—
» égetni való — 62—64 .00 7.50
> serfőzdéi 64—66 ! 8.— 9.59

Zab----------- — uj 39—41 7.70 8.-
Tengeri bánsági — UI — 6.20 6.30

> más nemű > — j 6.10 616
— 12 50 13.25

R epeze bánsági

CSARNOK.

A levelek.
Irta : Korda Imre.

A déli vonat pont tizenkét órakor érke­
zik Bánfára s a postát délután egy órakor 
kihordják. Habókeknál az a rend, hogy a mint 
a levelhordú fényes bőrsipkaja feltűnik a 
folyosó végén, ugyanakkor ndul a konyhából 
a cseléd a fekete kávéval.

K-t kis cserepár ott ül a macska-asz- 
talnal A levélhordó érkeztél ők veszik észre 
mindig először, mert ők várjak is legjobban, 
kitapasztalván már a két- és hároméves 
eszükkel, hogy ugyanakkor jón a világ másik 
vége felől a kávé, s abból nekik egy-egy meg- 
martott czukor koczka dukál.

Ezt megkapták most is, de ezúttal a 
mutnatól, mert apus egészen elmerült a leve­
lek olvasásában,

A szép fiatal asszony a mint gyermeke- 
ível gügyögött, nem is vette észre, hogy férje 
egy a postával jött halotti jelentest olvasva, 
mennyire elkomorult.

— Mi az ? Ki halt meg ? — szól végre 
ijedten, midőn az ura kezében a széies fekete 
szeg-lyü papirost meglátta.

— Ezt magyarázd meg, ha tudod.
— Feher János ! Meghalt ? — mondta 

az asizony egészen megille'ödve. Oh istenem, 
hisz milyen erős szép fiatal férfi volt.

— Igen, meghalt szerencsétlen halállal, 
Wy áll a czédulán, S a gyászjelentést az apja 
és anyja adjak ki, a feleségéről pedig szó 
sine» az égésiben.

Ilka asszony egészen elképedt e különös 
felfedezésen. Mi történhetett Fehér Jánossal ? 
A felesége, de hisz az ^lehetetlen 1 Hisz oly 
kedves, szelíd teremtés.

— Ez vagy parhaj. vagy öngyilkosság, 
vette vegét a férj a töprengésnek. É az asz- 
«zonynak valami fatális szerepe lehetett benne 
máskép tiszta képtelenség hogy neve a gyász- 
jelentésről lemaradjon.

Egy ideig tűnődtek még ai eseten aztán 
Habók mintegy szórakozásul, hogy gondolatait

másfele terelje, felvett egyet az imént érke­
zett újságok közül s gépiesen nézegetni kez­
dett bele. Egyszer csak nagyot ránt a fején 
és mohón olvas, Az asszony m figyelmes lett 
e mozdulatra, s közelebb húzván székét, férie 
vállán keresztül olvasta 6 is wie äz új­
donságok rovatában a Fehér János sz ren 
esetlen haláléról szóló hirt, mely sok szósza- 
poritással előadta, hogy a nevezett Fehér Já 
nos somvári törvényszékibiró azon való bá­
natában, hogy a felesége hűtlen lett hozzá s 
elhagyta, agyon lőtte magát.

Örült ember volt ez a Jancsi mindig, 
szólt Habok az aszta'ra ütve, midőn a közle­
ményt elolvasta.

— Mennyire szerelhette azt a rossz 
asszonyt ?

— De megölni magát ! . . . magát ölni 
meg , . .

Az asszony kétkedő, bizonytalan tekin­
tetei nézett az urára s szeme hója meg-meg 
rebbent az erős nézéstől. Mit gondolhat egy 
asszony ilyenkor ? Hogy az ura mit tenne 
hasonló esetben,

Habúknéban nem merült fel ilyen vilá­
gosan e kérdés, attól meg. hogy csak gondo­
latában is szavakba foglalúdjon ég és föld 
távolságra állt ; csak mint valami homályos 
bizonytalanság fúrta az oldalát. Végre csak 
annyit mondott elmélázva s mintogy csak 
magának felelve :

— Mit is tehetett volna hát ?
— Hahók bosszús volt. A váratlan fáj­

dalom, mit ez eset okozott neki, olyan hatás 
sál volt rá, mint mikor valakit hirtelen meg 
ütnek, az első perezben méregbe hozta. Bosz- 
szusága rög'ön ki is ömlött az asszony e 
megjegyzésére :

— mit tehetett volna ? Ölte volna meg 
a hütelen asszonyt, vagy azt, a ki elesábitota 
tőle, vagy mind a kettőt. Vagy ha gyilkos nem 
akart lenni, hitt volna ki párbajra, lőt­
te volna agyon, aztán vált volna el a felsé­
gétől, hadd siratta volna az a bolondságát 
holla napjáig,

Meglátszott rajta, arczán. alakján, heves 
gesztusain, hogy szivéből és leikéből szól. A 
meggyőződés igaz hangja nagyban imponált 
is az asszonynak, ki bizonyos büszke rette­
géssel tekintett az urára és minden árulás­
nak még a gondolata is borzalommal töltöt­
te el.

Habök csakhamar aztán, az első benyo­
más okozta boszusága elmúlván, mind szótla- 
nabbá vált. Nemsokára egész elkomorult s azt 
mondá az asszonynak :

— Menjetek el valahova, hadd búsulom 
ki magam. Legjobb ilyenkor egyedül lenni.

(Folyt köv.)

Dr. Tüdős László
ügyvédi irodáját

f. a^CLazj-a.s Ioló 1-én
Teleky utcza 2170. sz. házba

helyezte át.

Czipő üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy

—-czipő raktáramat—
főpiacz, Svvetics-féle házba (Weisz Sán­
dor volt üzlethelyiségébe) közvetlen a 
llréher sörcsarnok mel'ett helyeztem át.

Ajánlok ez alkalommal kilünő gyárt­
mányú

női, férfi és gyermek 
OND* ezipőket * 3Ml

szabott gyári árak mellett. Az árak a 
czipő talpán vannak bevésve. Alku 
nincs. Tisztelettel

Reschofsky lg.
c/.ipőgyáros.

Steiner Gyula
üzletvezető.

Egy újonnan renovált, 
3 szobából álló

ügyvédi irodának igen alkalmas, továbbá 
egy 2 szobából, szintén irodai helyi­
ségnek alkalmas és végül egy szobából 
álló garcon lakás a Biedermann ház­
ban azonnal kiadó.

Nyilt-tér.

Hirdetés.
Néhai Paksy Imre kir. közjegyző 

elhalálozásával megüresedett debrecz eni 
kir. közjegyzői állásra, a debreczeni kir. 
közjegyzői kamara hivatalból engemet 
rendelvén ki helyettesnek, közjegyzői 
működésemet megkezdettem, miről a 
nagyérdemű közönséget értesítem.

Irodai helyiségem a régi helyen, Te- 
leky-utcza 2172. szám alatt 1. emele­
ten van.

Dr Pallay M. Béla,
mint a Paksy Imre kir közjegyző 
elhalálozásával megüresedett deb- 
reczeni kir. közjegyzői állásra a 
debreczeni kir. közjegyzői kamara 
14í|1898. számú rendelvényével ki­

rendelt helyettes.

es És mm illet áthelvezes.
Vbh szerencsém r n, é. közönség- 

gél tudatni, hogy 25 éven át fennállott 
hentes üzletemet csemege árukkal pó­
tolván azt tetemesen megnagyobbítottam.

ICis-piaczra a város istálló tőszom­
szédságába helyeztem át, a hol is kassai, 
prágai, nyers és tűst ölt sonkák, kolbász, 
zsir és tepertő, virslii, párisi kolbász, 
szalvaládé, szalámi és bőrsajt, friss ser­
téshús és zsírnak való szolonna, fehér, 
paprikás és füstölt szalonna és még sok 
itt lel nem sorolható hentes áru ezik- 
kek a legolcsóbb napi árak melleit foly­
tonosan friss minőségben, pontos kiszol­
gálat mellett kaphatók.

Üzlet megnyitás szombaton május bő 7 én.
Szives pártfogást kér

tisztelettel
Nagy Lajos

V. • ,
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VASÚTI MENETREND
181)8. május hó 1-től. 

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)

Dchrcczcnhől indul ó. P'

Budapest felé (gyorsvonat) . . reg. 9 01
Budapest—Nagyvárad felé . . d. u. 12 36
Budapest—Nagyvárad fele . . este 1Ü 27
P.-Ladány—Nagyvárad felé*) . . (1. u. 3 37
P.-Ladznyig (minden kedden) deli 12 —
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . este 8 15
M.-Sziget felé (gyorsvonat) . . d. u.
Szatmár—M.-Sziget felé . . . d. u. 3 56
Sz: tmár—M.-Sziget fwlé . . . este 6 55
Szatmár—M.-Sziget felé . . . éjjel 3 —
Szatmár—M.-Sziget-felé . . - este 8 20
Miskolcz—Kassa felé .... reg. 8 25
Miskolcz—K°ssa felé . . . . este 05
Szerencs-S.-A.-Ujhely-Kassa felé . d. u. 4 01

, m. á. v.-tól reg. 28
H.-Böszörmény— ( vásártérről reg. 5 51
B.-Sz.-Mihály felé i m- A v.-tól d. u. 4 06

vásártérről d. u. 4 15
m. á. v.-tól d. e. 11 20
vásártérről d. e. 1 1 29

Filzes-Abony felé (m. á. v.-tól) , reg. 4 42
, „ , (vásártérről) . reg.

Ohat-Kócs-Polgár fele m. á. v.-tól d. u. 1 16
, . , , vásártérről d. u. 4 27

Derecske—Nagy-Léta felé . . . reg. 8 35
De.ecsko—Nagy-Léta fc'é . . . d. u. 4 21

*) P.-Ladánytól gyorsvonat.

Dcbrcczonbc érkezik :

Budapest—Nagyvárad felől . . 
Budapest —Nagyvárad felől gy.-v. 
Budapest—Nagyvárad felől . . 
Nagyvárad—P.-Ladány felől . . 
Csak P.-Ladány'ól .' . . . .
M.-Sz ret—Szatmár felől . . . 
M.-Sziget—SzatnPr felöl . . . 
M.-Sziget lelől (gyorsvonat) . .
M.-Sziget felöl...............................
Csak Szntmárról..........................
Kassa—Misl.olcz felől .... 
Kassa-S.-A.Ujhely-Szerencs felől 
Kassa—Miskolcz felől ....

vásártérre 
( m. á. v.-hoz 
l vásártérre 
I ni. á. v.-hoz 
1 vásártérre 

ni. á. v.-hoz
F.-Abony felől (vásártérre) 
F.-Abony felől (m. á. v.-hoz) . . 
F.-Abony felől (vásártérre) . , 
F.-Abony felől (m. á. v.-hoz . . 
Doiccske—Nagy-Léta felől . . 
Derecske—Nagy-Léta felől .
Jun. 1-től Sáránd felől . .

B.-Szt.-Mihály-H.- 
Böszörmény felől

d. u. 
este 
éjjel 
reg. 
reg. 
este 
d. u. 
este 
este 
reg. 
reg. 
déli 
este 
reg. 
reg. 
d. u. 
d. u. 

este 
este 
d. u. 
d. u. 
reg. 
reg. 
reg. 
d. u. 
este

36
50
40
40 
14 
12 
16 
54 
54
51 
07 
21 
57 
03
17

30
33
41 
27 
36 
50

18 
13

Kiadd nyári lakások.
A nagyerdei városi nyaralókban többrend. 

beli emeleti lakás s egy külön álló földszinti 
szoba azonnal kiadó.

Értekezhetni : Koncsik Lajos
városi tanácsnoknál (városház.)

Magy. Kir. Szab.
I-8Ö osztály nyereményhuzás

100.000 sorsj egy

Osztály-Sorsjáték.
1898. május 11. és 12 én.

50.000 nyeremény.
Mind a G oszlály nyereményi összege

±3 millió 160.000 korona,
Főnyeremény

egy millió (1,000.000) korona.
Az 1-ső osztály hivatalosan megállapított betéte : 

egész eredeti sorsjegy — — — —• — — — frt 6.—
fél » > —- — — — — — — » 3.—
negyed » » — — — — — — — * .150

Rendeléseket, az összeg beküldése ellenében, vagy utánvétel mellett, postafordultával
eszközöl a

m. kir. osztály sorsjáték főárndája

QyÁnfÁ pc TflPQ«! Budapest,
I ^ ■ mm 1 w!4i IV bfiák FArp.np.7-ntr.7a

Letéphető.

* A MAGY KIR SZAB OSZTÁLY SORSJÁTÉK
EBEDETI SORSJEGYEINEK MEGRENDELÉSÉHEZ! *

frt

Megrendel ő-l e v é 1.
Magyar királyi szab. osztálysorsjegy főáruda

SZÁNTÓ és TÁRSA BUDAPESTEN.
Kérem a magyar kir. szab. osztálysorsjáték............................. 1. oszt. sorsjegyet á frt 6.

1 . 1 oszt. sorsjegyet á frt 3, ___ 1 , I. oszt. sorsjegyet á frt 1.50 eredetiben beküldeni,
a melyért

, I postautalványnyal küldök
............................. *!r.................. összeg I utánvételezhető.

I vezeték és keresztnév.....................................................
I lakás ____________________

Pontos czimet kérünk 1 posta
I különféle közelebbi megjegyzés :

*) A mely sorsjegy nem igényeltetik áthúzandó.

1—

»0

k-.

bt
w

íTj

Ezen sorsjáték 6 osztályra osztott 
össznyereménye a következő :

jutalom
nyeremény
nyeremény

korona
600,000 
400.000 
200,000 
100,000 

90 000 
80 000 
70,000 
60,000 
40.000 
30.000

L
7
3

31
G7

3
432 
763 

I 238 
90 

31)00

nyeremény
»

korona
á 25.000 
. 20 000 
» 15,000 
» 10.000 
> 5000
» 3000
» 2000 
» 1000 
• 500
» 300

nyeremény á 170
á 100 
a 40

kor. 50 nyeremény
31700 nyeremény á 200 kor 
kor. 4900 nyeremény á 130 
kor. 3900 nyeremény á 80 kor. 2900 nyeremény 

kor., összesen

50,000 ti y c v G m ó n y

15.100,000 korona összegben.

IMHtltl EDE I
Magy. kir. szabadalmazott

osztálysorsjáték
főelíírusitó helye.

Elküldök utánvétellel vagy a betétösszeg előleges beküldése ellen 
(posta-utalványnyal vagy ajánlott levélben)

I. osztáyu eredeti sorsjegyet
egy egész egy fél egy negyed egy nyolezad

6 frt 3 frt 1.50 “ ~75 kr
A hivatalos terv minden megrendelőnek ingyen mellékeltetik. A 
húzás-jegyzéket mindjárt a húzás után felszólítás nélkül beküldőm.
Megrendeléseket kérem minél előbb a sorsjegyek eladásával 

megbízott föelárnsitónak
BUDAPEST

Kerepesi ut 20.

megmzoti ioeiarusitoi

BSHÄÜS EHE
beküldeni.

A most befejezett első sorsjátékban több nagy nyeremény közölt a 600,000 korona a 69686 
szamra, a 60,000 korona, a 23772 számra nálam nyeretctl és általam fizettetett ki, igy tehát jogosan ne­
vezhető főárudám a legszerencsésebbnek.

A yunwoil iiotluuum es iuouovua konyvuyomuujaoan UeurecKenucii a íopusiuvui D^VtUUvU,

- .

• " ' . ' -•;

I


